

establamiento. S. A. visitó detenidamente todas las salas, prologando palabras de consuelo a los enfermos e interesándose por los más necesitados y se retiró manifestando lo complacido que quedaba del brillante estado en que encontró todas las dependencias.

En esta semana llegará a Badajoz de paso para Lisboa, el embajador chino.

En la fragata de guerra *Numancia* se están ejecutando algunas obras en su artilugio, que no terminarán hasta fines de mes. La corbeta *Tornado* está aun dentro del arsenal de Cartagena en reparaciones. La *Blanca* ha salido a cruzar por 15 días.

No es pues probable que hasta junio se reuna la *Escuadra de Instrucción* y se haga a la mar.

El general Antequera ha obtenido dos meses de licencia, y queda enarbolado interinamente del mando el mayor general, capitán de navío señor Miamó.

De uno de nuestros corresponsales recibimos hoy la siguiente carta: «Rocafort de Queralt, 9.

La explanación de los trozos segundo y tercero de la carretera de Montblanch a Santa Coloma de Queralt está terminada desde el torrente de Rocafort hasta las ruinas de aquella villa. Falta solamente en su término la finca de María Paresa Iglesias, viuda de Miguel Ballester, vecina de Barcelona, que, disintiendo del acuerdo de todos los propietarios de la república villa de Santa Coloma, de los de Guaiámons, Las Piles, Alvirre y Rocafort, no ha querido consentir su ocupación sin la previa indemnización por el Estado. Falta también la del término de Sanreal por igual motivo; pero los principales interesados se reunieron el 4 de este mes para deliberar sobre este asunto y trabajan activamente para zanjar las dificultades que se oponen a la continuación de las obras dentro de su término municipal, siempre de esperar que, condecorados de sus intereses, lo conseguirán en breve.

Desde las tres de la mañana hasta la puesta del Sol ha llovido pausadamente, alternando la nieve con el agua. Las montañas que dominan este pueblo están cubiertas de nieve como si nos encontrásemos en pleno invierno. Los más ancianos no recuerdan haber visto ni oído repetir un suceso semejante a la fecha en que nos encontramos, y temen, con sobrado motivo, por la pérdida total de la cosecha del vino y de toda clase de frutas, y de una buena parte de la de cereales, semillas, legumbres y hortalizas.—R.

Esta mañana han visitado los príncipes Rodolfo y Leopoldo, acompañados de los brigadieres De Miguel e Ibarra, los museos de Ingenieros, de Artillería, de Marina, el Arqueológico y la biblioteca de Palacio.

Ha llamado la atención el notable artículo que acerca del «Estudio» acaba de publicar la *Academia*, debido a la elegante pluma de la distinguida escritora señorita doña Concepción Gimeno.

El tomo undécimo de la *Biblioteca clásica* que acaba de publicarse comprende los admirables *Estudios literarios* de lord Macaulay. Es la primera vez que ven la luz pública en castellano las obras del célebre escritor inglés.

El director del *Pabellón nacional*, don A. Rivera, se encuentra gravemente enfermo; lo deseamos un pronto restablecimiento.

Seguramente no se ocuparán los ministros del proyecto de mensaje antes del 20 de los corrientes.

Esta mañana a las ocho se reunieron en la secretaría de Estado los ministros, y después de una hora de conversación sobre asuntos generales, subieron al despacho de S. M., donde tuvo lugar, bajo su presidencia, un consejo que duró hasta las once de la mañana.

En este consejo se ha hablado de política general; de las elecciones municipales que se están verificando y en las que los candidatos adictos llevan ventaja en la mayor parte de los colegios; de la reaparición de la flojera en Málaga y medios de combatirla pro-

puestos por el conde de Toreno; del viaje del príncipe Rodolfo, que saldrá esta tarde a las siete y 40 para Alicante; y de la importante cuestión de subvenciones, que el gobierno ha resuelto llevar íntegra al Parlamento para que la resuelva en la forma que crea más ventajosa y eficaz.

También se ha ocupado de asuntos de Ultramar, de Hacienda de Gracia y Justicia, pero que tienen escasa importancia.

No se ha tratado en consejo de la combinación de gobernadores que se anuncia ni del proyecto de Mensaje.

Después del consejo tuvo una conferencia con S. M. el general Martínez Campos, y en ella quedaron despachados los nombramientos militares de que en otro lugar damos cuenta.

Igualmente ha firmado S. M. el decreto nombrando consejero de Estado a D. Manuel José Posadillo.

En la estafeta que ha salido hoy del ministerio de Estado se remite a varias córtes la notificación oficial del fallecimiento de S. A. R. la infanta doña Cristina.

COMUNICADO.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:
Mi señor mío: En el número del periódico que Vd. dirige, correspondiente al día de ayer, al dar noticia del resultado de la votación de elecciones municipales se dice «Yo primer día de elecciones para concejales han obido votos los señores siguientes», y a continuación hace una relación por distritos diciendo el número de votos que ha obtenido cada uno de los candidatos a que cree conveniente referirse.

La relación mencionada no es completa como lo prueba el hecho de que en el distrito de Palacio hemos obtenido más votos los Sres. Acha, Santero y yo que otros señores en otros distritos, y que sin embargo han sido comprendidos en dicha relación.

Los Sres. Acha, Santero y yo calculamos el resultado que podríamos obtener en el distrito de Palacio; pero a pesar de nuestra desventaja, el cumplimiento de un deber nos obligó a presentarnos como candidatos independientes. Debo también confesar que contábamos, desde luego, con alguna probabilidad favorable, fundada en que al público se decía, por más que a nosotros no nos constase de una manera indudable, que la elección del señor conde de Villanueva sería protestada en la creencia de que dicho señor había tomado carta de nacionalidad en Portugal, la del Sr. Conejo por no haberse admitido la dimisión del destino de investigador de contribuciones, y la del Sr. Cancha y Alcalde por cobrar sueldo del Estado. Bueno es Vd. que inserte en el periódico que dirige esta rectificación, y me otorgue de Vd. con la más distinguida consideración muy afino. S. S. Q. B. S. M.

JOSÉ BONA.

Para las señoras jóvenes recién casadas es de gran utilidad el número que ha publicado la *Moda Elegante Ilustrada*, el día 6 del presente mes.

Como los grabados que este notable periódico publica son siempre de gran interés en toda casa de familia, las señoras y señoritas que no sean suscriptoras deben pedir el prospecto y algún número de muestra, que es siempre servido gratis, dirigiéndose a su administrador, Carretas, 12, principal, Madrid.

Se suscribe en las principales librerías de provincias, a los precios de 17, 22, 34 y 44 reales trimestre, según la edición que se elija.

Recomendamos muy eficazmente a nuestras lectoras los nuevos polvos de arroz *La Sabinelle*, cuyas propiedades refrescantes y agradables perfume son muy apreciadas por la sociedad elegante de París.
Mr. Rouse, 23, rue Rocroy, Paris.—Por mayor, Centro de Importación, Pizarro, núm. 15, Madrid.

Mañana martes, a las nueve de la noche, celebrará una conferencia el Ateneo Mercantil sobre el tema «Legítimas aspiraciones del comercio moderno», estando a cargo de D. Jesús Pando y Valle.

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO DESPUES DE CERRADAS LAS EDICIONES DE PROVINCIAS, LOS SIGUIENTES DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 12.

Noticias particulares hacen constar que ciertos periódicos han exagerado las disidencias de los ministros. Las dificultades no se refieren a ninguna cuestión de principio. Se espera un arreglo cuya base será que no hay ninguna co-relación entre la cuestión de la prefectura de policía y la de la vuelta de las Cámaras a París. Estas dos cuestiones se resolverán más tarde y cada una de un modo especial.

Londres, 12.

El gobierno inglés prepara un considerable refuerzo de tropas destinadas al Cabo de Buena Esperanza.

Roma, 12.

Adelantan satisfactoriamente las negociaciones amistosas entre el Vaticano y Rusia.

Vienna, 12.

Se trabaja activamente para restablecer una buena inteligencia entre los gobiernos de Turquía y Rusia.

París, 12.

En los centros ministeriales se asegura que la disidencia entre los ministros, con motivo de las cuestiones de la prefectura de policía y de la vuelta de las Cámaras a París, será resuelta satisfactoriamente.—*Fabra*.

Casi todos los periódicos dan cuenta de la caída que experimentó ayer, al bajarse de un coche del tranvía, el propietario de LA CORRESPONDENCIA, don Manuel María de Santa Ana, y le dedica con este motivo frases cariñosas que agradecemos en su nombre y en el nuestro.

Efectivamente, el Sr. Santa Ana sufrió una dislocación en el hombro derecho que pudo tener graves consecuencias, pero que afortunadamente no envuelve gravedad.

Gran número de personas han visitado hoy con tal motivo la casa del señor Santa Ana y nuestras oficinas, y a todas damos, en nombre del interesado, de su familia y en el nuestro, las más expresivas gracias por un interés tan manifestado y espontáneo hacia nuestro querido y respetado amigo.

No es cierta la noticia que dá algún periódico de que el Consejo de ministros se haya ocupado de alterar los derechos de los trigos. Establecidos por la ley, hay que respetarlos.

Por otra parte se tienen noticias de indudable exactitud, de que solamente en la zona de una de nuestras más importantes líneas férreas, existen todavía más de tres millones de fanegas de trigo del país. Además, la introducción de trigo extranjero por los puertos de Barcelona, Tarragona, Palma, Vinaroz, Valencia, Alicante, Torrevieja, Almería, Málaga, Coruña, Bilbao, Passages y por la aduana de Irun, es considerable, hasta el punto de aproximarse ya a una cifra de cien millones de kilogramos. No debe, pues, temerse la falta de subsistencias, y únicamente se siente la escasez de trabajo en algunos puntos, debido a los temporales.

Las noticias que se reciben del precio del trigo, no son alarmantes, y solo falta que pueda establecerse alguna rebaja en las tarifas de ferro-carreiles, para hacer baratos los trasportes.

Una errata de imprenta nos ha hecho decir que con motivo del último decreto del ministerio de la Guerra, publicado en la *Gaceta*, pasaban a la escala de reserva el general Mata y Alós y otros señores generales, siendo así que queremos decir que están próximos a ingresar en dicha escala.

Por el ministerio de la Guerra se han remitido hoy a la *Gaceta* y mañana se publicará el periódico oficial, los siguientes decretos:

Nombrando presidente del Consejo supremo de la Guerra al teniente general Sr. Orozco, en reemplazo del de igual clase señor conde de Vista-Hermosa.

—Presidente del Consejo de Redenciones al teniente general D. Segundo de la Portilla.

—Vocal de la junta superior consultiva de Guerra al general Sr. Morales de los Rios.

—Gobernador del castillo de Monjuich al brigadier Cenarruza.

—Secretario de la dirección general de la Guardia civil, brigadier Arderius.

—Jefe de una brigada del distrito de Castilla la Nueva, brigadier Oñando; para el mando de otra, brigadier Cánovas del Castillo (D. Máximo).

—Vocal de la junta de clasificación de jefes carlistas, brigadier Jimenez Palacios.

—Oficial del ministerio de la Guerra, brigadier Castro.

—Comandante general de la provincia de Santander, brigadier Perez Galdo.

—Vocal de la junta clasificadora de fuerzas móviles, brigadier Junquera.

—Comandante general de la provincia de Teruel, brigadier Melgarejo.

—Comandante general de la provincia de Málaga, mariscal de campo Zea.

—Comandante general del campo de Gibraltar, general Canaleta.

—Ministros del consejo Supremo de Guerra y Marina, generales D. Buonaventura Carbó, y Enriquez.

—Capitán general de Galicia, teniente general D. José Sanchez Bregua.

—Consejeros de Estado, generales Reina y Gasset, en reemplazo de los generales La Rocha y Talledo.

—Directores generales de Ingenieros y Carabineros, los generales Trillo y Riquelme, respectivamente.

—Capitán general del distrito de Andalucía teniente general D. Emilio Terro.

—Jefes de brigada en los distritos de Valencia y Cataluña brigadieres Sanz Pastor, Correa y La Calle.

Al mismo tiempo publicará la *Gaceta* los decretos de los que cesan por haber ingresado en la escala de reserva, y de cuyos nombres y cargos ya hemos dado cuenta.

También publicará mañana el periódico oficial la concesión de título de duque al conde de Vista-Hermosa.

Se ha concedido un mes de licencia al brigadier de ejército D. Juan Alvarez.

Han llegado a Marmolejo los contralmirantes de la armada D. Juan y don Ramon Topete.

Mañana se repartirá en Madrid la correspondencia de la Habana.

Las noticias electorales recibidas esta tarde son por gran mayoría favorables a los candidatos adictos.

Ha regresado a Madrid D. Vicente Romero Giron.

Parece que hay dudas sobre la capacidad para ejercer el cargo de senador de todos los elegidos por Santiago de Cuba.

Hoy ha jurado su categoría de fiscal de audiencia, el fiscal de imprenta señor Blas.

Ha presentado su dimisión el gobernador civil de Lugo Sr. Castañon, que ha sido elegido diputado.

El proverbio del Sr. Blasco *Ni tanto ni tan poco*, continúa siendo muy aplaudido todas las noches en el teatro de la Comedia.

Ha llegado a la Habana, sin novedad, el vapor-correo *Santander*, que salió de la Península el día 20 del mes de abril último.

La última lectura poética que se dará en el Ateneo de Madrid, será de todos los poetas que han leído este invierno, y recitarán composiciones de autores ya fallecidos, como Herrera, Quintana, Arolas, Lista, Gallego, Lopez Garcia, Becquer y Monroy.

Las apreciaciones del *Imparcial* sobre el déficit del próximo presupuesto, completamente gratuitas, han causado en los círculos políticos una impresión desfavorable para la cotización de los valores.

Podemos asegurar que nuestro cole-

ga no verá confirmada ninguna de sus apreciaciones.

En la reunión celebrada en Capellanes por los empleados del ferro carril del Norte, se nombró una comisión encargada de gestionar un aumento en los sueldos con motivo de la carestía de las subsistencias.

Esta comisión no ha podido ver hoy al consejo de administración de la compañía.

Mañana a la una se verificará en el juzgado de la Latina la vista de la causa de doña Baldomera, haciendo su defensa el licenciado D. Luis Trelles.

La cuestión financiera de Cuba se estudia en estos momentos asiduamente por personas competentes para buscar una solución que pueda ser formulada en un proyecto de ley.

Algunos políticos esperan que las comisiones de actas del Senado y del Congreso exigirán el estricto cumplimiento del artículo 10 de la ley electoral y del artículo 22 de la Constitución vigente.

Es natural.

Ha contraído matrimonio la simpática y distinguida señorita doña Luisa Rubio, con el joven oficial del tribunal de Cuentas D. Adolfo Orduña. Desearíamos de los novios todo género de felicidades y una eterna luna de miel.

Los ministeriales calculan por el resultado de los dos días de elecciones, que saldrán triunfantes en conjunto todos los candidatos adictos, y de los que quedan por la forma de la votación y según la ley para las oposiciones, ganarán uno; puesto que si perdieran dos en el centro, se cree que ganarán los cuatro en la Latina.

Contra lo que dicen estos días varios periódicos asegurando que todas las oposiciones del Congreso se reunirán antes de la apertura, por una sola y común convocatoria, podemos decir por lo que se refiere al partido constitucional, que no ha tomado semejante acuerdo.

Informes de buen conducto nos hacen creer que el partido constitucional se reunirá como siempre, para acordar la línea de conducta que ha de seguir, pero esta reunión no se levantará a efecto hasta dos ó tres días antes de la apertura de las Cortes.

Tampoco creen los constitucionales que se reunirán con las oposiciones para tomar un común acuerdo.

En los mercados de Mostenses, Cebeda y Tres Peces se ha espendido hoy pan a cuatorce cuartos.

Noticias telegráficas recibidas esta tarde, dicen que en Calif, provincia de Castellón, se había producido algún desorden, llegando a las manos varios vecinos y resultando uno de ellos muerto y dos heridos. Las disposiciones dictadas en el acto por la autoridad local, para apaciguar a los contendientes, ocupándose el juzgado en formar el oportuno proceso.

El señor director del *Credit Lyonnais* nos manifiesta en atenta carta, que no es cierta la noticia del *Imparcial* sobre falsificación de un documento del Estado presentado en dicho establecimiento. Ni en las dependencias del mismo, ni en las oficinas de la deuda se tiene conocimiento alguno del hecho a que se alude.

Después de la conferencia celebrada por los señores Alonso Martínez y don Francisco Silvela, de que han dado cuenta los periódicos, parece que ha tenido lugar otra entre los señores Cánovas del Castillo y el jefe del centro parlamentario de las últimas Cortes.

Se decía esta tarde en un círculo ministerial, que con motivo de haber resultado electos senadores seis magistrados del supremo tribunal de Justicia, el gobierno se propone adoptar una medida para que no se resentia la administración de justicia.

Podemos asegurar que el gobierno no se ha ocupado, hasta ahora, del asunto, y que si la medida se refiere al nombramiento de suplentes, podrá no confirmarse la noticia.

Ha sido destinado a la dirección general de infantería en concepto de auxiliar el teniente de infantería D. Manuel Noriega.

El Sr. D. Manuel Arroyo, que figura en la candidatura de concejales del distrito del Centro, nos ruega hagamos constar que se ha retirado, desde ayer domingo, de la lucha.

Los periódicos de Valencia dan cuenta de la segunda sesión de la junta general de accionistas de la sociedad valenciana de Crédito y Fomento. La comisión nombrada en la primera sesión su dictamen proponiendo, de acuerdo con la Memoria del consejo de administración, la disolución de la sociedad, el nombramiento de un solo liquidador, autorizado con las más amplias facultades para ultimar los negocios pendientes y distribuir el haber social, y un esproposito voto de gracias a la gerencia y al consejo por el acierto con que han conducido la sociedad al feliz término a que hoy llega. La junta aprobó todos los acuerdos por aclamación, y de igual modo fue nombrado único liquidador el Excmo. señor marqués de Camo, fundador y director gerente de la sociedad durante todo el tiempo de su existencia, recibiendo en ello un testimonio unánime de reconocimiento y de confianza por parte de los accionistas.

La compañía anónima de crédito que pone fin a su existencia social es la primera de su género que se fundó en España. En su período de prosperidad repartió a los accionistas utilidades por casi un triple del capital; llevó a Valencia las aguas potables, y contribuyó eficazmente a la construcción de los ferro-carreiles de aquella región. Sorprendida por la crisis de 1865, se vio obligada a suspender sus operaciones y a fuerza de tiempo y de constancia, llega hoy a una liquidación que asegura el capital a los accionistas aun no reembolsados y a los accionistas. Pocas sociedades habrán llegado a un término tan satisfactorio, y pocas habrán prestado al país servicios tan importantes como la de Fomento.

Después de dar cuenta de todo esto añade las *Provisiones* lo siguiente: «Una indicación de alguna gravedad recogimos en la junta, que no debemos pasar en silencio. Propone el consejo autorizar al liquidador para que admita el convenio pendiente con el ayuntamiento sobre el crédito de aguas potables; y los accionistas, ante las dilaciones que sufre el convenio, y la eventualidad de que no se lleve a cabo, acordaron además dar facultades al liquidador para la cesión ó venta de las acciones de aguas potables. Llamamos la atención del público sobre los peligros que puede tener para Valencia la cesión a personas extrañas de un crédito que pone en manos del acreedor el derecho de apoderarse de la administración de las aguas. Confiamos en que la abnegación y el patriotismo de las dos partes interesadas evitará con tiempo este conflicto.»

En los dos días de elecciones para concejales, han obtenido votos los señores siguientes:

- Inclusa (dos concejales).
D. Manuel Brabo, A, 764.
D. Federico Arredondo, A, 735.
Latina (cuatro concejales).
D. Felipe Morales, A, 871.
D. Pedro Osorio, A, 406.
D. Cipriano Moreno, A, 607.
D. Camilo Rodriguez, A, 377.
D. José Suarez, O, 439.
D. Eugenio Beraza, O, 187.
D. Manuel Acero, O, 207.
D. Feliz Sanchez Blanco, O, 124.
Sr. Casuso, O, 20.
Buenavista (tres concejales).
D. Juan Gomez Checa, A, 338.
D. Pedro Mendez Vigo, O, 386.
D. Juan Casuso Lezama, O, 282.
D. Nicandro Ibarra, A, 381.
D. Enrique Zihuru, O, 399.
D. Tomás Ignacio Beruete, A, 298.

SANTO DE HOY.—San Pedro, Regalado.

Este santo es el nacimiento de Va-ladoll y tomó el hábito de San Francisco en la misma ciudad, cuando era niño, y al crecer, siendo el ejemplo, y la admiración de todos sus compañeros, sino también de todos sus compatriotas, le fue concedido el don de profecía y el de milagros. Estuvo dotado de la gracia y de una elevada contemplación. Falleció en 30 de marzo, año de 1488, y fue canonizado por la santidad de Benedito XIV. Es patrono de Valladolid. Se celebra en el convento de religiosas franciscanas.

Además es San Natal, arzobispo de Toledo; murió en Milán el año 354; y el de 931 en Córdoba, padeció martirio Santa Argentina, noble española.

Cruz.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia parroquial de Santiago, donde continúa la novena de San Juan Nepomuceno; a las diez será la misa mayor con sermón que predicará un buen orador, y después de la misa se hará la novena, cantándose los gozos. Por la tarde a las seis se cantarán completas y procesión de reserva.

Continúa celebrándose la novena del glorioso San Pascual en la Iglesia de monjes de su advocación, y dirá el sermón en los ejercicios de la tarde D. Francisco Ortega, terminando con la novena, gozos, Santo Dios y la reserva.

En San Isidro y en San Martín continúa celebrándose la devoción de las Flores de Mayo; a las seis y media se celebrará misa rezada y después se harán los ejercicios.

Seguirán también celebrándose al anocheecer los ejercicios del mes de mayo en obsequio de la Santísima Virgen y dirán el sermón: en las Carboneras D. Joaquín Carraña; en Santiago D. Manuel Uribe, en San Andrés el señor cura, en el oratorio del Olivar D. Saturnino Manso, en San Ginés D. Lope Ballesteros, en San Ignacio el P. Martín, en San Lorenzo el señor cura, en la Iglesia de la Visitación don Antonio Villaca, en las Recoletas don Angel Greco, y en el hospital del Carmen D. Pio Herraiz.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios en San Ginés ó en Santa Cruz, o la de la Salud en Santiago ó en San José.

El obispo de Guenca saldrá en esta semana de su bella capital, para hacer la sanza pastoral visita.

El anuncio de la próxima promoción de monjes en San Juan de los Rios, ha despertado una especie de entusiasmo en todas las clases de la sociedad inglesa. Se ha cubierto ya la suscripción de una suma de 85000 francos, que será depositada en el Banco de Londres, para ser puesta a disposición del futuro cardenal. Sus antiguos amigos de Oxford, los libre-pensadores incluidos, han abierto una suscripción para

za, cuyo momento está más próximo de lo que se figura.

—¿Qué quieres decir?

—Me explicaré a mi vuelta. ¿Me esperarás?

—Sí.

Carfor cogió el palo sin pronunciar una palabra y se alejó.

Después de llegar a los peñascos escapados de la costa, el pastor siguió el camino de Quimper y penetró en los matorrales. Tenía sin duda una dirección fijada de antemano, porque siguió andando sin vacilar y llegó a unos sauces situados a corta distancia de un arroyo.

En aquel momento apareció un ginete; era el caballero de Tassy.

—¡Gracias a Dios que has llegado!—esclamó alegremente al ver a Carfor.—¿Sabes que iba a parodiar el dicho famoso de su magestad Luis XIV y esclamar: «He tenido que esperar?»

—No he podido venir antes.

—Llegas a tiempo y eso me basta. Tu presencia me prueba que has encontrado mi mensaje en el tronco de la encina, como habíamos convenido...

—¿Lo he encontrado; qué queréis?

—¡Cáspita! La pregunta me parece bastante original. ¡Has olvidado ya los diez luses que te tengo entregados y los otros cincuenta que te prometí?

—Perdonad, pero son ciento.

—Bien; veó que no te falta la memoria.

—No; nada he olvidado.

—Pues bien, si no me equivoco, señor hecicero, mañana nos ocuparemos del rapto.

—Ya no es posible.

—¿Cómo?

—Es preciso que esperéis ocho días más.

—¿Cuerpo de Cristo! ¡No esperaré una hora más!—esclamó el caballero desmontando y atando las riendas del caballo a una rama de sauce.

Después se azotó con gracia las botas con el extremo de su lujoso látigo.

Carfor le miraba y no respondía.

—¿No me has oído?—preguntó el caballero.

—No... no hay milagró alguna.—respondió Marcof.—El marqués ha querido hacer creer en su muerte...

—¿Con qué objeto?

—Lo ignora... Pero ven, me ahoga la alegría; Jocelyn nos lo dirá todo.

Y precipitándose fuera del panteon, Marcof arrastró en pos de sí a Keinec.

Después de cerrar la entrada secreta del subterráneo, se dirigieron hacia otra puerta practicada en la pared; pero en el momento de llamar a esta puerta a hacer mover un resorte, Marcof se paró y dijo:

—No debemos entrar por aquí; demos la vuelta y vayamos a llamar a la verja. Pero oye, Keinec; antes de salir de aquí es preciso que hagas un juramento, un juramento solemne... Jurame por todo lo más sagrado y más santo del mundo que no revelarás a nadie lo que acabas de ver.

—Te lo juro, Marcof.—respondió Keinec.

—Para mi como para todos, el marqués de Leo-Routan ha muerto.

—¿Partamos ahora.

—Te olvidas una cosa.

—¿Qué?

—No hemos dejado el ataúd en su sitio, y el sepulcro está abierto.

—¿Qué importa? Tan solo Jocelyn y yo tenemos la llave del panteon, y voy a hablar con Jocelyn.

Keinec calló.

Los dos amigos dieron rápidamente la vuelta a la pared y fueron a llamar a la puerta principal del castillo.

Tardaron largo rato en contestarles, y salió por fin un criado.

—¿Qué queréis?—les dijo.

—Queremos entrar en el castillo.

—¿Para qué? El señor marqués ha muerto, y todas las puertas están cerradas y selladas por la justicia.

—Llamad a Jocelyn.

—¿A Jocelyn?—repitió el criado.

—Sí, a Jocelyn.—respondió Marcof con impaciencia.

—Es imposible.

—¿Por qué?

—Porque es imposible.

—¡Vive Dios! ¡Te explicarás?—esclamó el marino.—Habla pronto ó al través de la verja te envío una bala para desatarte la lengua.

—¡Cielos!—dijo el criado con terror.—Creo que es el capitán Marcof.

—Sí, yo soy, y ya que me has conocido, abre pronto ó llama a Jocelyn.

—Es repetido que no es posible.

Audiencia (un concejal).

D. Félix Eguiluz, A. 644.
D. Felipe Tutau, O. 244.
D. José María Lezcano, O. 46.

Hospital (dos concejales.)

D. Gabriel Lopez Dávila, A. 885.
D. Eduardo Garamendi, A. 482.
D. Juan de Dios Irujuri, A. 377.
D. Ramon Copeda Montero, O. 308.
D. Joaquín Lopez Puigcerber, O. 303.
D. Luis Lalama Martínez, A. 44.

Universidad (un concejal).

Sr. Teresa García, A. 910.
D. Enrique Arroyo, O. 342.

Hospicio (dos concejales).

D. José Jorelo Díaz, A. 688.
D. Fernando Casani, A. 601.
D. Juan Borrel y Miquel, O. 181.
D. Ramon Saiz García, O. 203.
D. Eduardo Villalon, O. 103.
D. Celerino Recio, I. 80.

Palacio (cuatro concejales).

Sr. Moreno Elorza, A. 386.
Conde de Villanueva, A. 534.
Sr. Consejo, A. 437.
D. José Montero Rios, O. 905.
Sr. Padilla, O. 482.
D. Luis Santan Ana, I. 302.
D. Miguel Mathet, O. 394.

Centro (cuatro concejales).

D. Eduardo Romero Paz, A. 492.
D. Mariano Soriano Fuertes, A. 479.
D. Rafael Cervera, O. 417.
D. Cándido Lara, O. 406.
D. Carcelo del Corral, A. 188.
D. Calorío Rubin, O. 314.
D. Valentin Moran, O. 264.
D. Gregorio Gonzalez Alvarez, A. 187.
D. Simón Perez, O. 336.
D. Manuel Arroyo, A. 119.

Congreso (dos concejales).

D. Enrique Oolsa, A. 793.
D. Manuel Escolar Moreno, A. 762.
D. José Miranda, O. 699.
D. Juan Escobar, O. 641.

Mañana recibirán órdenes los capitanes generales en las capitales de provincia, con motivo de ser cumpleaños de S. M. el rey.

A las siete han salido de Palacio para la estación del Mediodía los príncipes de Austria y de Baviera, acompañados de S. M.

Dichos príncipes llegarán mañana a las once a Alicante, donde almorzarán, continuando su viaje á Orihuela, en donde se les servirá la comida, e irán a pernoctar á Murcia.

Mañana, en los puestos del ayuntamiento, se espenderá el pan de primera calidad á 4 cuartos las dos libras.

EDICION DE LA MANERA

DE HOY 13 DE MAYO.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Presidencia. Reales decretos disponiendo que los señores de Estado D. Vicente Talledo y Diez y D. Francisco de la Rocha y Puig, cesen en sus cargos.

—Otros nombrando consejeros de Estado á D. Manuel Gasset y Mercader y don José de Reina y Fria, tenientes generales, y á D. Manuel José de Posadillo.

—Otros nombrando respectivamente presidentes de las secciones de Gobierno, á D. Tomás Rodriguez Rubi y á D. Agustín de Torres Valderamas.

—Otros disponiendo que el consejero de Estado D. José de Magaz y Jaime pase á la seccion de Hacienda del espresado alto cuerpo.

—Otros disponiendo que el consejero de Estado D. Fernando Vela, pase destinado á la seccion de Guerra y Marina.

—Otros disponiendo que el consejero de Estado D. José Canicio Villamil pase destinado á la seccion de Ultramar del mismo cuerpo.

—Otros disponiendo que el consejero de Estado D. Augusto Amblard pase destinado á la seccion de Hacienda de dicho alto cuerpo.

Guerra. Reales decretos disponiendo que los señores generales D. Angel García Loygorri y D. José de Urbina y Diaz pasen á la seccion de reserva del estado, cesando en los cargos de presidente del consejo supremo de Guerra y Marina, y de vocal de la junta superior consultiva de Guerra.

—Otros disponiendo que pasen á la seccion de reserva y cesen en los cargos que respectivamente desempeñan, los mariscales de campo D. Fernando Correa y Miralles, D. Manuel Buceta y del Villar, don D. José Dole y Fauriol, D. Antonio Marquez y Galvez, D. Miguel Gonzalez del Valle, D. Antonio Veneco y Andrada, D. Serafio de Pedro y Fernandez, D. Rafael Clavijo y Pío, D. Manuel Valdes y Casasaola y D. Juan Nepomuceno Servey y Fumagalli.

—Otros disponiendo que pasen á la seccion de reserva del estado mayor general del ejército, cesando en los cargos que respectivamente desempeñan, los brigadieres D. Sebastian Prast y Miralles, don Juan Alvarez Arnaldo, D. Francisco Garvayo y Borrás, D. Bonifacio Perez Malo, D. José Gomez y Gonzalez, D. Nicolás Boulanger y Bonolant, D. Pedro Cabana y Pastor y D. Luis Vieyra y Abreu.

—Otros nombrando presidente del consejo Supremo de Guerra y Marina al teniente general D. José de Orozco y Zúñiga.

—Otros nombrando presidente del consejo de Retencion y encargados del servicio militar al teniente general D. Segundo de la Portilla y Gutierrez.

—Otros nombrando director general de Ingenieros al teniente general D. Miguel Trillo y Figueroa.

—Otros nombrando inspector general de carabineros al teniente general D. José Riquelme y Gomez.

—Otros nombrando consejero del Supremo de Guerra y Marina al teniente general D. Enrique Enriquez y Garcia.

—Otros nombrando capitán general de Galicia al teniente general D. José Sanchez Bregua.

—Otros nombrando capitán general de Andalucía al teniente general D. Emilio Terraza y Espal.

—Otros nombrando vocal de la junta superior consultiva de Guerra al teniente general D. Adolfo Morales de los Rios.

móviles al brigadier D. Inocencio Junquera.

—Otros nombrando jefe de la segunda brigada de la quinta division de Castilla la Nueva al brigadier D. Máximo Canovas del Castillo.

—Otros nombrando oficial de la clase de primeros del ministerio de la Guerra, al brigadier D. José de Castro y Lopez.

—Otros nombrando jefe de la segunda brigada de la cuarta division del ejército de Castilla la Nueva, al brigadier D. Federico Ochando y Chumillas.

—Otros nombrando jefe de la primera brigada de la segunda division del ejército de Valencia, al brigadier D. Francisco Monleon y Planellas.

—Otros nombrando jefe de la segunda brigada de la segunda division del ejército de Valencia, al brigadier D. Pascual Sanz Pastor.

—Otros nombrando jefe de la segunda brigada de la segunda division del ejército de Cataluña, al brigadier D. Rafael Correa y Garcia.

—Otros nombrando gobernador militar del castillo de Montutx de Barcelona, al brigadier D. Federico Zenarruz y Benedito.

—Otros nombrando vocal de la junta clasificadora de carlistas presentados, al brigadier D. Gregorio Jimenez Garcia.

—Otros nombrando jefe de la segunda brigada de la sexta division del ejército del Norte al brigadier D. Pascual de La Calle y Gisbor.

—Otros nombrando gobernador militar de la provincia de Jaen al brigadier don Romualdo Nogues y Milagro.

—Otros nombrando gobernador militar de la plaza de Santander al brigadier don Ignacio Perez Galdos.

—Real orden disponiendo que sea dado de baja definitiva en el ejército, el teniente auditor de guerra de tercera clase de la capitanía general de Burgos, D. Victoriano Rivero y Bellosa.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

San Petersburgo 12. (5.40 t.)
Un voraz incendio ha destruido la parte más bella de la ciudad de Irbitt en el gobierno de Perm, siendo enormes las pérdidas sufridas.

Roma 12. (6 t.)
En el Consistorio celebrado hoy se han nombrado varios cardenales, entre los cuales se halla el portugués señor Santos Silva.

Londres 12. (8.40 n.)
Segun noticias del Cabo de Buena Esperanza, fechadas el 27 de abril, las negociaciones entabladas por el representante de Inglaterra Sr. Bartie han dado un resultado satisfactorio.

Berlin 12. (8.40 n.)
La comision del consejo federal ha adoptado, con ligeras modificaciones, el proyecto de ejecucion provisional de nueva tarifa aduanera.

Paris, 12.
En la Bolsa se ha cotizado:
El 3 por 100 francés, á 79.20.
El 3 por 100 id., á 113.35.
Esterior español, á 15 1/2 (bolsin 15 1/16).
Interior id. á 14 1/4 (bolsin 14 3/16).
Amortizable, á 36 3/4 (bolsin 36 1/4).
Obligaciones de Cuba, á 433.30 (bolsin á 433).

Consolidados ingleses, á 98 9/16.

El ministerio francés está en crisis por haber surgido disidencias entre sus individuos acerca de la organizacion de la prefectura de policia y del restablecimiento de las Cámaras en Paris.

Ya hemos dicho que el centro izquierdo del Senado exige, para garantía de su seguridad en Paris, y como condicion de la vuelta de las Cámaras á esta capital, que el presupuesto de la prefectura de policia se separe del de la ciudad de Paris y se agregue al del Estado, para que dicha institucion dependa directamente del gobierno y no tenga en ella la más minima influencia el ayuntamiento, que es el que actualmente fija sus gastos.

Algunos ministros están conformes con esta exigencia del Senado, pero otros parece que consideran suficientemente garantizada la seguridad y la independencia de las Cámaras con las actuales leyes y esta diversidad de apreciacion debe haber sido la causa de la crisis.

Una de las reformas municipales que más urgente resolución exigen es el ensanche del Post go de San Martin.

Esperamos que el ayuntamiento adoptará pronto una disposicion que ponga término á los continuos accidentes que allí ocurren entre coches que van y vienen á consecuencia de la estrechez de la via.

Parece que el Consejo de ministros de ayer no tomó acuerdo alguno respecto de las comunicaciones recibidas en Es. ado de Rusia y Alemania, solicitando la alianza de España para combatir á las sociedades secretas que atentan contra los poderes constituidos.

Ayer se verificó en la capilla reservada de San José el enlace de la señorita doña Pilar de Urrungeochea de Aldamar con D. Ricardo del Alózar, habiendo sido apadrinados por los señores D. Leandro Rubio y marquesa de Trives, tia de la desposada. Despues de la ceremonia se sirvió un espléndido almuerzo en casa de su señora madre la señora viuda de Urrungeochea, asistiendo muchas personas distinguidas.

Anoche continuó la discusion pendiente en el Ateneo de Madrid sobre las influencias que el Estado debe ejercer en la enseñanza.

El Sr. Moreno Nieto definió las funciones que como colaborador en la obra general de la civilizacion y del progreso corresponden al Estado, pronunciando un discurso apasionado y elocuente. El Sr. Gonzalez Sorraño har uso de la palabra en la sesion próxima.

Ha llegado á esta corte el ilustrado coronel de estado mayor D. Alejandro Moraleda, procedente de la isla de Cuba, donde durante cinco años ha prestado señalados servicios como jefe de la seccion de campaña al lado del general Martínez Campos.

Las noticias oficiales sobre el resultado electoral conocido hasta ahora de Barcelona, Huesca, Huelva y Segovia, acusan el triunfo de los adictos en Barcelona en ocho de las once mesas, y el triunfo de las oposiciones en las otras tres provincias mencionadas.

Hoy se repartirá en Madrid uno de los correos atrasados de Andalucía.

En algunas tahnas ha bajado un cuarto el precio del pan.

Las lluvias persistentes han cesado, y si bien los frios excesivos sobrevinidos despues retrasarán en algunas partes la germinacion de los frutos, debe esperarse que la buena temperatura propia de la estacion remediará el atraso de los campos, cuyo estado es satisfactorio, particularmente en las tierras fuertes.

subsistencias tome mayores proporcion, ni que haya que adoptar para conseguirlo procedimientos extremos, que por lo comun á la larga suelen salir muy caros; sin embargo, el gobierno consagra sus mayores cuidados á todo lo que se refiere á lo que han dado en llamar crisis alimenticia, y el ayuntamiento de Madrid, por su parte, no dudamos estudiará los medios de rebajar los gravámenes que pesan sobre los artículos de necesidad absoluta para la poblacion, aun á cambio de imponerlos á otros menos indispensables. —(El Tiempo.)

Año he salió para Alicante el príncipe Rodolfo. En la estacion le despidieron S. M. el rey, el presidente del Consejo de ministros, el gobernador civil y el presidente del ayuntamiento de Madrid.

S. A. visitará las poblaciones de Orihuela, Elche, Murcia y Cartagena. Se embarcará en este punto para Gibraltar. Visitará despues á Cádiz, Málaga, Granada y Sevilla. Despues marchará á Lisboa, y desde allí volverá á Madrid, donde permanecerá poco tiempo, saliendo más tarde para las provincias de Galicia, que desea conocer. Volverá á pasar algunos dias en esta corte, y regresará á su patria en los dias del 15 al 20 de junio próximo.

Passó de 1700 los electores que han emitido su voto en el distrito del Centro. Los candidatos no recuerdan otra lucha electoral en que, con sufragio restringido, haya sido mayor el número de votantes.

Ha sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica D. Pedro Irgola.

Hoy quedará ultimada una combinacion en el personal periodico de aduanas.

No se han recibido aun los datos oficiales de la eleccion de los senadores por Santiago de Cuba.

Se ha publicado la memoria de los actos de la seccion central de señoras de la Cruz-roja en Madrid desde su creacion hasta el fin de la guerra civil. En este periodo de tiempo presidió tan filantrópica y humanitaria institucion la señora duquesa de Medinaceli con un acierto y unos resultados que nunca agradecerán bastante los desgraciados á quienes se han prestado oscuros servicios.

Leemos en el Popular:
«Dice que el ministro de la Gobernacion se propone utilizar en algunos gobiernos de provincia los servicios de varios funcionarios que desempeñaron cargos importantes en la época de la union liberal.»

Si el pensamiento existe, no sería difícil que el gobierno lograra tener un personal al frente de las provincias tan competente como el que llegó á reunir el Sr. Posada Herrera, pues de aquella escuela practica para gobernadores existen algunos adictos al gobierno actual, que ven oscurecidos de la politica por carecer de recomendaciones para el Sr. Silvela.

Un periódico de Paris ha dicho que la reina Isabel volvia á abrir sus salones, y el Figaro, desmintiendo la noticia, declara que S. M. solo reanuda sus brillantes recepciones una vez terminado el luto que lleva por su hija politica y su sobrina.

Esta noche se verificará la eleccion de presidente de la academia de Jurisprudencia, y de otros cargos vacantes en la junta directiva.

Seguramente el sábado próximo dará una lectura poetica en el Ateneo de Madrid el Sr. D. José Selgas.

En las carreras de caballos, de ayer obtuvieron premios los siguientes:
1.º Rigolade (yegua) del duque de Fernan-Núñez; 10000 rs.
2.º Pagnotte, del mismo, 20000.
3.º Petit-Verre, idem, 10000.
4.º Trovador, de Davies, 20000.
5.º Primer premio: Vitelotte, del marqués de Villomjor, 5000.
Segundo premio: Etienne, del marqués de Alcañices, 1000.

Leemos en el Tiempo:
«Nunca en Madrid ha sido tan animada la votacion de concejales como está siendo en la presente. La lucha legal, pacifica, se sostiene con empeño por todos los partidos merced á la justa proteccion que el gobierno dispensa á todas las opiniones dignas de figurar en el sistema constitucional.»

Cuando los electores se convencian de que la salvacion de sus más caros intereses se halla en sus manos; que de ellos depende el bien ó el mal; que no tiene razon para que desista el que abandona el puesto de miembro del parlamento, entonces el gobierno parlamentario será una verdad, y habrá concluido la falsa y perniciosa influencia de los intrigantes y vividores.»

El secretario general del comité central de la Liga de enseñanza establecida en Bruselas, sociedad que prepara un congreso Internacional de enseñanza para 1880, á fin de celebrar el quinquagesimo aniversario de su independencia nacional, ha dirigido á nuestro querido amigo D. Emilio Ruiz de Salazar, una espresiva y halagüeña carta en que á nombre de los señores que componen aquella corporacion, le ruega acepte un puesto en la misma. El señor Ruiz de Salazar ha contestado aceptándolo.

El distinguido individuo de la minoria constitucional Sr. Linares Rivas, ha sido nombrado consejero de administracion de los ferro-carriiles del Noroeste en la vacante por fallecimiento de D. Augusto Ulla, cuyo puesto desempeñaba gratuitamente.

Acaba de publicarse una nueva edicion de la obra *La educacion de la mujer segun las más ilustradas moralistas e higienistas de todos los siglos*, obra en tres tomos de gran lujo y con numerosos cromos, que es un verdadero monumento levantado por el Sr. Panadés á la regeneracion de la mujer.

La biblioteca Enciclopedia Popular Ilustrada acaba de enriquecerse con otro libro más, y es el 2.º de los que ha publicado, cuyo título es *Manual de Aeronautica*, por D. Luis Alvarez Alvistur, director por concurso de la Grana-modelo.

La forma es elegantísima; un tomo de 240 páginas en 8.º, buen papel, clara impresion, ilustrado con una magnífica lámina litografiada.

En el teatro de Apolo se ha puesto en escena con buen éxito la zarzuela *Luña de Santisteban* y Barberi, *Robinson*, distinguiéndose la señora Garcia y el Sr. Rosell.

BOLSIN.—En el de anoche no se hicieron operaciones.

VARIETADES.

LAS CARRERAS DE AYER

Sol espléndido, cielo sereno, brisas primaverales; la naturaleza convidaba á disfrutar de los placeres al aire libre. ¿Cómo prescindir de las carreras de caballos, el mas elegante de aquellos placeres?

Lujosos trones, arrastrados por brisas yeguas, ricamente enjaezadas; ginetes y peatones, más ó menos lucidos y gallardos; damas hermosísimas, realizando con sus encantos el valor de sus atavíos; conjunto animado, pintoresco, multiforme: tal era el espectáculo que ofrecían desde las primeras horas de la tarde los paseos de Recoletos y la Castellana y los alrededores del hipódromo.

Quién, luciendo en el ojal de la jaqueta redonda cartulina, ya verde, ya blanca, ya signada con marca roja, ya sin ella, según el abolego del billete, ejercer desde luego derechos de libre circulacion por sitios privilegiados, visitando las cuerdas, donde esperan los brutos la hora de la carrera, como gladiador la del combate, presenciando el peso de jockeys y arreos, cantidades que el *sport* hace homogéneas; paseando bajo el paleo régio frente á la codiciada meta; formando corro entre los más distinguidos aficionados de ambos sexos, ó siguiendo con avida mirada la veloz carrera de los héroes de la pista; quien se instala en la tribuna pública donde brillan tambien con seductor donaire bizarras hermosuras; quien busca acomodo por módico despido en la esplanada elíptica circunscrita por el *turf* en la que penetran á su vez soberbios carruajes, desde los duales, tranquilamente retiradas, asisten á la fiesta aristocrática bellidas; quien, en fin, discurre por las alturas inmediatas, libre como el ave, y como él vive contemplando gratis el hipico espectáculo.

Los príncipes de Austria y de Baviera, que eran esperados, no han concurrido á la fiesta.

Ya comienza la primera carrera, de 2000 rs. premio de 1000 rs. del ministerio deomento. Para potros y potrancas de todas razas, de tres á cuatro años. Se cierran las apuestas. Se escogen puntos de vista. El juez de salida hace la señal, y parten *Rigolade*, del duque de Fernan-Núñez; *Crace*, del marqués de Alcañices; *Frigia*, del conde de la Gorzania; *Fate*, de Perutis; *Grey*, de Guimaraes, y *Eclipse*, de Aladro.

Bien por *Rigolade*. Suyo es el premio. —Gané los versos, dice á mi lado con alegre acento una boca fresca, gentil capullo de boton de rosa.

—Perdi el bordado, contesta tristemente un manebro, de seguro poeta elegante en aquel momento.

En la segunda, *Cosmos*, lucha otro caballo del duque de Fernan-Núñez. ¿Ganará tambien? Se disputa un premio de 20000 rs. del ayuntamiento de Madrid.

Se han cruzado muchas apuestas; la ansiedad es general; hay muchas apuestas. ¿No saben Vds. lo que es la *pol*? Vamos á saberlo en seguida. La carrera es de 3000 metros; rápidas como exaltaciones los recorren los caballos en lucha.

—Ya llegan... Venicó *Pagnotte*, tambien propiedad del duque de Fernan-Núñez.

Se reparte el dinero entre los gananciosos. Una respetable mamá recibe con rostro satisfecho un total cuantioso.

Habíanse reunido siete amigos, cada uno por suerte habia apostado á favor de uno de los seis caballos que corrían; la que puso al vencedor ganó las puestas de todos los demás. Esa es la *pol*.

Tercera carrera, *Peninsular*, premio de 1000 rs. de la diputacion de Madrid, 2800 metros. Corre otro caballo del duque de Fernan-Núñez, *Petit verre*. El duque triunfa en toda la linea, *Petit verre* es el vencedor.

El *restaurant* recibe numerosas visitas. El *champagne* besa labios de coral y juguetea en ojos de cielo. El intermedio se prolonga indefinidamente. Por fin suena la campanada de salida y se enfilan jockeys que disputan el premio de 20000 rs., ofrecido por S. M. el rey en la cuarta carrera *Handicap libre*.

—Por cuál apostó? me decidí á preguntar á un amigo, gran caballista.

—Ponga V., me dijo, por *Pagnotte*. —Segui su consejo. Al salir á la pista *mi* caballo, miré con orgullo á mi alrededor.

—El gana, murmuraba yo repitiendo la homilia que me dirigí mi amigo... Cuando oí el grito general que saludaba al vencedor, op vano busqué en la meta á *Pagnotte*.

—¡Derroté! exclamé, y pensando en mi derrotita uno dos ideas que hasta entonces no habia sorprendido: *Pagnotte* era propiedad del duque de Fernan-Núñez.

Mi amigo era constitucional, y fue victima de su entusiasmo en pró de su correligionario. Venicó *Trovador*, de Davies.

La quinta carrera, *Compensation*, y otra última esraordinaria, suscitan menos interés. Es tarde y el público se retira.

El sol ha caído. El aire ha refrescado. La alegre caravana puebla de nuevo el camino del hipódromo. Nadie se acuerda ya de apuestas perdidas y ganadas. Y sin embargo, al pasar mi *simon* junto á un elegante *landau* coronado por cabezas rubias, vi escapar de una de aquellas sonrosadas bocas:

—¡Gané los versos!

Antes habia oído murmurar á un ginetete, que cabalgaba á cierta distancia del carruaje:

—¡Perdi el bordado! —(Tiempo.) EL OTRO.

D. José Allende Salazar y Mazarredo, idem id.

D. Simon de la Torre y Ormazá, idem id.

D. José de Urbina y Daoiz, vocal de la junta consultiva de Guerra.

D. Carlos Yauca y Condamy, decuratel.

D. José Martinez Tenaguero, id. id.

D. Mariscal de campo.—D. Celestino del Piélagu y Fernandez, exento del servicio.

D. Francisco Alfonso Villagomez, id. idem.

D. Miguel Gonzalez del Valle, junta superior facultativa de artilleria.

D. Pascual del Real y Reina, de cuartel.

D. Manuel Valdes y Casasaola, sub-inspector de ingenieros en Castilla la Nueva.

D. Antonio Veneco y Andrada, comandante general de artilleria en Cataluña.

D. Ramon Gascon y Loarte, exento del servicio.

D. Mariano Rebagliato y Poesetto, de cuartel.

D. Joaquín Hallegg y Barutell, id. id.

D. Serapio de Pedro y Fernandez Heredia, comandante general de artilleria en Aragon.

D. Vicente Talledo y Diez, consejero de Estado.

D. Antonio Marquez y Galvez, gobernador militar de Lérida.

D. Juan de Urbina y Daoiz, de cuartel.

D. Salvador de la Fuente Pita y Pastor, id. id.

D. Manuel de Figueroa y Agusti, id. idem.

D. José Dole y Toral, gobernador militar de Málaga.

D. Rafael Clavijo y Pío, comandante general de ingenieros en Cataluña.

D. Joaquín del Solar é Ibañez, de cuartel.

D. Francisco Campuzano Warnes, id. idem.

D. Francisco Garcia de Paredes, id. idem.

D. Ignacio Plana y Moncada, id. id.

D. Manuel Buceta y del Villar, comandante general del Campo de Gibraltar.

D. Benito Franch y Fuentes, id. id.

D. Juan Ruiz Piñero, id. id.

D. José Domingo Arnau, id. id.

D. Felipe Gironda y Haro, id. id.

D. José del Río Athy, id. id.

D. Angel Lopez Guerrero, id. id.

D. Joaquin de Vera y Olazabal, id. idem.

D. José Insa Badia, id. id.

D. Cayetano Ibori y Marraz, id. id.

D. Eugenio Lobo y Montano, id. id.

D. Francisco Gutierrez Terán, id. id.

D. Juan Sanchez Sandino, id. id.

D. Victor Marina y Ventura, id. id.

RESUMEN.

Tenientes generales.

Colocados 2

De cuartel 9

Exentos 8

Mariscales de campo.

Colocados 12

De cuartel 11

Exentos 1

Brigadieres.

Colocados 9

